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V. Biologischer Theil (S. 351— 36S). Mit

deutschem Besinne". Biologische Thatsachen wurden

auch in die deutsche Uebersetzuug des Systematischen

Theiles mit eingeschlossen. Das zugleich deutsch

verfasste Begister der Wohnorte erleichtert die Be-

stimmung der einzelnen Arten.

VI. Oekonomischer Theil (S. 369-400).

Enthält die Beobachtungen der Autoreu und die des

Verfassers über die Beziehungen der Thysanopteren

zur Oekonoinie, nach den einzelnen cultivirten Pflanzen

zusammengestellt. Der Text ist auch für den der

böhmischen Sprache nicht Kundigen theilweise von

Nutzen, und zwar hauptsächlich durch die Hin-

weisungen auf die Litteratur und die Aufzählung der

schädlichen Arten bei jeder angeführten Pflanze. Mit

einem Testbilde und deutschen Besume, welches ein

Verzeichniss von cultivirten Pflanzen mit den vom

Verfasser selbst darauf gefundenen Arten enthält.

VII. Historischer Theil (S.401—461). Ent-

hält kritische Inhaltsangaben aller bis jetzt erschie-

nenen Arbeiten über Thysanopteren (194 Nummern).

Mit zwei Textbildern und deutschem Eesume\ Der

Natur der Sache nach ist dieser Theil auch für die

der böhmischen Sprache Unkundigen sehr brauchbar.

Begister.

Die Erklärungen zu den 10 lithogr. Tafeln sind

böhmisch und zugleich deutsch. Die 172 vom Ver-

fasser nach der Natur sorgfältig gezeichneten Figuren

beziehen sich theilweise auf die Systematik (Taf. I

bis VII : 24 ganze Thiere und 123 Detailzeichnungen)

und theilweise (Taf. VIII—X), wie schon erwähnt,

auf die Anatomie der Thysanopteren. — Die Erklä-

rungen der Textbilder sind ebenfalls böhmisch und

deutsch.

Die deutschen oder allgemein verständlichen

Partien (Lateinisch, Englisch, Synonymik, Verzeich-

nisse etc. etc.) des Werkes machen zusammenge-

nommen weit mehr als die Hälfte desselben aus.

Durch die Monographie dieser Ordnung, welche

bis jetzt noch ungemein vernachlässigt war, wird die

Möglichkeit geboten, sich mit verhältnissmässig ge-

ringer Mühe der sehr dankbaren und ungemein inte-

ressanten und wünschenswerthen Aufgabe der Durch-

forschung einzelner Gegenden Europas zu unterziehen.

Sie dürfte ebenfalls das Studium der fast gänzlich

unbekannten Thysanopteren anderer Welttheile an-

regen, da man in ihr das Wenige, was daraus bereits

bekannt ist und zu grossen Hoffnungen berechtigt,

zusammengestellt vorfindet.

Exotische Schmetterlinge, von Dr. 0. Staudinger

und Dr. E. Schatz, I. Theil, Verlag von G.

Löwensohn in Fürth.

Von diesem Werk sind bis jetzt 15 Lieferungen

erschienen mit je 5 farbigen Tafeln der hauptsächlichsten

Vertreter der einzelnen Gruppen enthaltend. Lieferung

5 bringt den Schluss der Danaiden, die Heliconiden,

sowie den Anfang der Acraeiden; in Lieferung 6

finden diese ihren Abschluss, ihnen folgen die Nym-
phaliden, deren Text die Nummern 7, 8, 9, 10, 11

sowie noch einen Theil von Nr. 12 in Anspruch
nimmt. Der Text von Nr. 13, 14, 15 umfasst die

Morphiden, Brassoliden, Satyriden und einen Theil

der Eryciniden.

Briefkasten der Redaktion.
Herrn R. v. L. in L. Alles ist richtig nach Krakau

abgegangen, wenden Sie sich dahin mit einer An-
frage; ich habe übrigens noch einmal nachgesandt.

Herrn F. W. in B. Es wird Ihnen angenehm sein

zu erfahren, dass ein Aufsatz darüber schon längere

Zeit bereit liegt und in Bälde erscheint.

Herrn E. M. in B. Bestätige mit Dank den Ein-

gang des Couverts sammt Inhalt.

Herrn E. M. in F. Es ist nichts dafür zu bezahlen,

bitte dies als kleine Gefälligkeit zu betrachten.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Monsieur A. Linde, Moscou, Staraja Basmannja.

Domizilwechsel.
Herr Aug. Maggi, k. k. Hauptmann wohnt von

jetzt an in Bruckhof bei Kirchstetten N.-Oest.

Herr Jul.'ij Breitvom 15. März an in Düsseldorf,

Neusserstr. 54. __J

Anzeig-en.
Diejenigen Herren, welche mit Bezahlung des

Mitgliedsbeitrages noch im Rückstand sind, werden
höflich um Einsendung desselben ersucht.

M. Bühl.

Das Sammlungs-Verzeichniss nebst Raupen-
und Schmetterlings-Kalender für Europ Grossschmet-

terlinge, 92 Seiten Folio besten Schreibpapiers,

können (vom 20. ds. Mts. ab^gegen Voreinsendung

des Betrages nur per Postanweisung bezogen werden.

Preis (einschl. freier Zusendung): 1—4 Exempl. ä

3 ML, 15—9 Exempl. ä 2,9 Mk., 10 und mehr
Exempl. ä 2,8 Mk., (die vorj dem Erscheinen be-

stellten Exempl. zu 50 Pfg. weniger). Von Spalte

4 (Name, Autor, Gebiet) ist ein Separatabdruck her-

gestellt worden, 19 Seiten 4spaltig, lseitig gedruckt,

als Uebersichts-, Tausch-Verzeichniss und zur Eti-

quettirung verwendbar, das gegen Mehreinsendung

von nur 40 Pfg. jedem Exempl. beigegeben wird.

Für sich allein ist der Auszug nicht abgebbar.

Jeder (grösseren oder kleineren) Geldsendung ist-

10 Pfg. Landbestellgeld beizufügen.

A. Koch, Warnick bei Cüstrin II.
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Uedentenri ermäßigte Preise.

Sehr viele nur bessere und glitt- Arten von mittleren

u. ki. Läufern (auch «hiriuiter Anthicus biniaeiil,

i ilis, odoeanth, nielan, Demetrias monostigma u. s.

w.) je 100—500 gemischt a 3, 200 Dvt. latissimus

einzeln ä 12, je 50 a 10, 1. led. a 6, 300 Dyt.

marginatus und eireumcinctus ä ZVi, aber nur tf
und p, dimidiatus •">, Cybister 4, 4 lapponieus ä 16,

sehr viele gute Arten, auch Colymb. striat, Paykully,

mittlere, kleinere und kleinste Wasser-Käfer, je 100
gemischt ä 2 und 3; wenige Necroph. germanica

I 16, mit rothen Fühlern, drei mit schwarzen,

mortuorum ä 10, Necrodes littoralis tf und P
ä 6, Silphen, Aphodius, Geotrupes, Copris, Psaui-

modius, Heterocerus, Hister , Saprinus, Byrrhus,

Staphyliniden. Viele schöne Arten Borken-, Pilz-

und Mulmkäfer, Cetoniden, Anomala, Rhizotrogus.

Telephoriden, Elateriden, Curcullioniden. Apoderus,

Chrysonieliden und Chryptocephaliden, alles in vielen

schönen und auch selteuen Arten, je 50 und 100

gemischt ä 2—3 Pfg., auch einzelne bestimmte
Arten, seltenere ä 5, 100 Astynomus aedilis ä 4,

50 Spondil. buprestoides ä 4, 100 Aromia moscbata
ä 4, Leptura gr. u. kl. ä 2, 1000 Donacieu in vielen

Arten ä 2, Cassiden. Trichodes, Cocciuellideu uud
sehr viele kleinste Landkäfer in sehr vielen Arten

billigst, 50 Hvdrophilus piceus ä 10, 1 Liter ge-

wöhnliche mittlere uud kleine Laufkäfer als Feronia,

Harpalus, Agonum, Poecilus und ähnliche für 5 Mk.
Schwieriger zu unterscheidende Arten gobe ich dess-

halb Centurienweise ab, weil mir die Zeit zum Aus-
suchen fehlt, die sowieso bei den geringen Preisen

nicht bezahlt wird. Viele 1000 meist allerkleinste

Käfer, darunter vielerlei Staphyliniden, auch Pselates

Heisei, Läufer, Wasserkäfer, Elmis, Halticid. und
viele andere Arten aus dem Schilfrand eines grossen

überschwemmten Rohr- und Kampeubrucb.es ge-

sammelt, 500 für 3 Mk., 1 Wespennest aus dem
Wald am Ast gebaut, 10x12 Cm., ganz unverletzt

3 Mk. ; nicht Convenirendes nehme iu 8 Tagen auf

meine Kosten, d. h. nur je eine Collection zusammen
zurück oder tausche um. Bei Bestellungen über 10

Mark je Zugaben, solche sehr reichlich, wenn über

30 und 40 Mk. Betrag von mir unbekannten Ab-
nehmern bei Bestellung baar oder gegen Postnach-

nahme, dann jedoch Porto und Emballage frei. 80
gute lebende Puppen von Sph. pinastri ä 10, c. 30
kl. P. aus Kiefernwald ä 3, 30 lebende L. v. Cetonia

aurata in Mulm ä 20, 59 Silbermüuzen ca. 1,50 cm.

Durchmesser, gutes Gepräge, richtig bestimmt, aus dem
15., 16. und 17. Jahrhundert, alle verschieden:

Städte, Bisthümer, Graf, Fürsten, Länder etc. etc.,

für 20. Mk. Auf Verlangen Verzeichniss, auch von

33 Büchern, Heften und Broschüren, Inhalt: Heraldik,

Numismatik, Genealogie, gelehrte Abhandlungen etc.

iu neuerer Zeit edirt, 11 Pfund für 15 Mk.
Schon leicht ledirt gefangene Käfer offerire: 30

. Ergates faber 40, Procrustes coriaceus 3, 100 Me-
gadontes marginalis 3, 20 Carabus glabratus 2, 10

convexus 2, 50 Dytiscus latissimus 3, 10 lapponicus

5, 50 Carabus nitens .'!, 10 Hydroph. piceus 3, 20
Cybister 2 Bei Anfragen nach nicht von mir ange-

zeigten Objekten bitte Marke oder Antwortkarte

beizufügen, sonst antworte ich nicht. Etwaiges zum
Umtausch zurückgesandte muss im gleichen Zustande

sich befinden, nicht trocken und erbärmlich verpackt

und ledirt. Schöne Luxusmuscheln tausche ich gegen
alle Objekte ein. Bei Abnahme im Botrag von ca.

100 Mk. gegen baar noch 33'> °/ billiger.

von Mülverstedt, Rosenberg. W.-Preussen.

~Ü^f- Herrn G - K. in G. b. St. 6. Die wohl-

verdieute Anerkennung, welche Ihren ausserordentlich

praktischen und festen Netzen zu theil wird, möge
Ihnen Freude bereiten. Ihre Soidennetze sind iu

jeder Beziehung tadellos und bei gröbster Behand-

lung nicht umzubringen. H. M . . . . , München.

Mit hohem Rabatt.
Russische Falter: Bellidice, Belia, Eupheme, Edusa,

Erate, v. Helichta, Thersamon, Pylaon, v. Eroides,

Coelestina, v. Metis, v. Bunea, v. Aetherea, v. Sare-

ptana, v. Fascelis, v. Procida, v. Suwarrowius, Afra,

Anthe, Brice, Clymene, Leander, Phryne, v. Moesch-

leri, Cribrellum, Malvae, Fritillum, Alveus, v. Cen-

taureae, Undulana, Spectabilis, Dubia, Desertorum,

Tritici, Vitta und Varietäten, Ravida, Christophi,

Iusignata, Peregrina, üianthi, Egena, Hirta, Puni-

ceago, Exigua, Seiini, Vicina, Albina, Lepigone, Po-

rosa, Opalina, Imbuta, Lactea, Santonici, Argentina,

v. Albicollis, Conciuuula, Flava, Munita v. Immunita,

Albidentaria, Regularis, Neouympha, Perpusillaria,

Beckerana, Adustaria, Elinguaria, Sareptanaria, Pra-

nata, Areuaciaria, Mundataria. Badiaria, Jacularia,

Nubilaria,Duplicata, Provincialis, Counectalis,Moesch-

leri, Baphialis, Comparalis, Sulphuralis, Dahlieila,

Quorciella, Aurifluella, Exulis, Nymphea.
Amasische Falter: Duponcheli, Pandora, Bischoffi,

Geyeri, Zyg. v. Amasina.
Schottische Falter: Plantaginis, Fuliginosa, v.

Borealis, Comes, Tritici (auch aus Irland und Wales)

Glareosa, Xanthographa, Nigricans, Festiva, Chi, Den-
tina, Adusta, Gemina, Aethiops, Impura, Nictitans,

Limosa, Suspecta, Helvola, Circellaris, Litura, Maci-

lenta, Iustabilis, Stabilis, Gothica, Vaccinii, Fulvago,

Flavago, Solidagiuis, Immauata, Caesiata, Suffumata.

Schweizer Falter: Apollo, Bellidice, Phicomonc,

Edusa, Corydon, Semiargus, Cynthia q,, Pales, Ga-
lathea, Melamus, Mnestra, Tyndarus, Goante, Exu-

lans, Irrorella, Roseida, Plantaginis, Hera, Sylvinus,

Pronuba, Innuba, Dentina, Munda, Circellaris, Pusaria

Exanthemaria, Caesiata.

Amasische, Schottische und Schweizer-Falter auch

im Tausch. E. Mory, 1 12 Austrasse, Basel.

Eine grössere Anzahl Macrolepidopteren des palä-

arktischen Faunengebietes gebe ich entweder zu-

sammen oder einzeln zu 2./5. des Preises nach Stau-

diuger ab und ist besonders Anfängern eine günstige

Gelegenheit geboten eine schöne und billige Samm-
lung zu erwerben. Reflektanten wollen gefl. Liste

verlangen von Ferd. Himsl, Urfahr-Linz, Jägerstr. 14.
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End. versicolora <S und p,Bomb. ruori, B. rubi,

Lol. hyale cfi C. myrmidone cf und Pi Polyom.

hippothoe, L. damon. Auch Insektentorfplatten in

verschiedenen Formaten, gut und billig, sowie Blöcke

für Käfer zu spannen.

Georg Hausmann in Celle.

Befruchtete Eier von Las. v. excellens, Dtzd. 1

Mk. 20 Pfg., Cat. fraxini, Dtzd. 15 Pfg., Crat. dumi,

Dtzd. 20 Pfg, M. Rühl in Zürich-Hottingen.

Russische und Kaukasische Coleopteren
offerirt Unterzeichneter zu beigesetzten Preisen in

Pfennigen: Cicindela Kraatzi 50, Calosoma den-

ticolle 100, Carabus Koenigi 100, excellens 60,

haeres 100, 7-carinatus 60, cancellatus v. rufipes

10, varians 60, Biebersteini v. Kolenati 300, Lafertei

def. 100, Cychrus aeneus 100, Procerus caucasicus

def. 75, Pterostichus subcordatus 15, Leihrus po-

dolicus 10, Rhizotrogus tauricus 20, Fallenii 15,

Cetonia v. lucidula 10, marmorata 10, Zübkoffi 20,

Leucocelis longula 10, Chalcophora mariana 10,

Bttprestis 9-maculata 10, haemorrhoidalis 10, Ana-
tolica eremita 20, Platyscelis hypolithus 25, Pro-

sodes obtusus tf 15, p 20. Pimelia subglobosa

20, Zonabris 14 - punctata 15, decempunctata 10,

Cleonus betavorus 15, Leptura Jaegeri cf 100, p
150, dubia 10, Allosterna bivittis 15, Aromia tho-

racica 20, Dorcadion equestre 15, exclamationis 50.

K. L. Bramson, Gymnasialprofessor in Jekaterinos-

law, Südrussland.

Gesunde Puppen: Pap. podalirius ä 10 Pfg., Thais

cerisyi ä 50, polyxena ä 10, Macrgl. bombyliformis

ä 25, Pol. amphidamas ä 12, Sat. carpini ä 12,

pyri ä 30, Dianth. carpophaga ä 15 per Stück. Aus
Japan importirte yama-mai-Eier, Dtzd. 1 Mk., 50
Stück 3 Mk , Sat. kurimushi Dtzd. 2 Mk., 50 Stck.

6 Mk. Futter: Eiche, empfiehlt Heinr. Doleschall,

Brunn, Mähren, Bürgergasse 23.

Bau'sches Entfettungspulver für Schmetterlinge.

Von allen Autoritäten als das beste Mittel zum Ent-
fetten ölig gewordener Schmetterlinge anerkannt ä

Portion 50 Pfennige, Porto 10 Pfg.

A. Kricheldorff, Berlin S, Oranienstr. 135.

Wiener entomologischer Verein.

Der Jahresbericht pro 1895, welcher ausser den

Vereinsnachrichten auch noch diverse Entomologische
Beiträge und zu diesen auch eine Chromolith. Tafel

enthält ist erschienen und um den Preis von 2 Mk.
zu beziehen, durch den Vorstand Johann Prinz.

Wien II, Franzensbrückenstr. 14.

März-April lieferbar folgende erwachsene Baupen.

Sendung auf Gefahr des Bestellers. Eup. pudica,

Futter: Gras, Dtzd. 2 Mk. In Anzahl kleine pyri

Cocons, Dtzd. 2 Mk. franko. A. effusa, Futter: Arb.

unedo, Dtzd. 3 Mk., Catoc. conversa, ungesp. Schmet-
terlinge, II. Qual, mit kl. Fahlem Dtzd. 3 Mk. Ap.
lividaria, Futter: Prunus spinosa, Dtzd. 2 Mk.

Anton Spada in Zara.

Prachtvolle Lasiocampa populifolia per Paar cf
und p Mk. 1.50. Lycaena alcon per Paar 50 Pfg.

Auch Tausch gegen Melitaea und Argynnis-Arten
oder bessere Briefmarken.

Jul. Breit, Düsseldorf, Neusserstr. 54.

Centnrien von Javakäfern
in 35—40 meist grossen Arten, darunter Lucaniden,

Cetoniden, Cicindelen, Cerambyciden u. s. w. gibt

für 15 Mk. incl. Verpackung und Porto ab.

H. Fruhstorfer,

Berlin N., .Gartenstrasse 152.

Auswaülsendungen.
Entomologisches Institut von Arthur Johannes

Speyer, Altona a. Elbe.

Coleopteren, Lepidopteren. Insekten aller Art,

von S. 0. Borneo, Queensland, Afrika, Nord- und
Süd-Amerika. (Besonders für Spezialitäten).

Präparirte Raupen. Entwicklungen von H. piceus

und Cybister Koeselii. — Termitenentwicklungen mit
Königin, vollständig. — Scorpione, Tausendfüsse,

Asseln etc. — Preise billigst. Zahlung nach Ueber-

einkommen. — Centurien. 150 europ. Falter, in 70
Arten, I. Qual., genau bestimmt 9 Mk. franco, 100
exot. Lepidopt, 1. Qual., genau bestimmt 15 Mk.,

50 Arten. — 150 europ. Coleopteren, bestimmt, 70
Arten 6 Mk., 150 exot. Coleopteren, bestimmt, 70
Arten 10 Mk. Keferenz von Privaten und Museen.

Lebende Puppen: Thais Medesicaste 65, Poly-

xena 10, Sat. Pyri (Südfrankr.) 35, Drep. Falcataria

5, Lasioc. Betulifolia 25, Not. Torva 35, Bicoloria

35, Endr. Versicolora 30, Eupith. Innotata 5, Dtzd.

40 Pfg., Attacus Cynthia (import.) ä 20, Dtzd. 200,

Anth. Pernyi 25, Dtzd. 250, Mylitta ä 100, Cera-

tomia Amyntor ä 80, Darapsa Myron ä 40, Smer.

Geminatus ä 50 Pfg., Porto nnd Pack. 30 Pfg.

Befruchtete Eier: Bombyx Mori, 100 Stck. 25,

Catocala Elocata pr. Dtzd. 15. Nupta 10, Amph.
Pyramidea 10, Crat. Dumi 20 Pfg., Porto 10 Pfg.

A. Voelschow, Schwerin, Meckl., Knaudtstr. 2.

Eier: Cat. fraxini Dtzd. 10 Pfg., elocata 10,

nupta 6, electa 35, sponsa 30, Ps. monacha 8, Cr.

dumi 20, importirte yama-mai 70, End. versicolora

15 Pfg.

Raupen: Las. pruni Dtzd. 1 Mk. 50 Pfg.

Puppen: Pap. machaon Dtzd. 90 Pfg., Th. poly-

xena 1 Mk , End. versicolora 2 Mk. 20 Pfg., Sm.
populi 80 Pfg., Deil. porcellus 2 Mk., Not. torva 3

Mk., Sm. tiliae 1 Mk., Las. tremulifolia 2 Mk. 20
Pfg., P. coenobita 4 Mk., Das. pudibunda 50 Pfg.,

Sat. pyri Stck. 30 Pfg., spini 25 Pfg., Porto extra.

Eier auch im Tausch.

C. F. Kretschmer, Falkenberg, Ober Schi.

Gesunde Puppen von Endr. versicolora Mk. 2.40,

Lasioc. tremulifolia Mk. 2.20, Deil. elpenor Mk. 1.60

pr. Dtzd. A. Böttcher, Berlin C, Brirderstr. 30.
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Habe zu verkaufen: Ann. ent. Fr. 1843 1852,

1854, 185G— 1884 und 4 Suppl. Bünde, zusammen
11 Bd. 450 Mk. Mulsani. Op. ent. 1 16 com-
plet 90 Mk. Linnee. Amoenitates acad. 1— 10

complet 20 Mk. Thomson. Arch. ent. I u. II 15

.ML Abeüle, Ess. mon. Cisides 5 Mk. Dural. Gen.

Col. Curcul. 10 Mk. Klug ent. Mon. 4 Mk. Lai-

phortory. Tvr. Ins. 10 Mk. Zettcrstedt. Fauna Ina.

läpp. 4 50 Mk. Fässig. Mag. d. Ent. comp], und
N. Mag. I, II, III, 1 H. 12 Mk. Olivier. Entom.
übers, v. Illiger I u. II mit 5 Tab. 6 Mk. Abbild.

2U Illig. Uebers. v. Olivier mit 94 col. Taf. 15 Mk.
Spinola. Ess. mon. Clerites 72 Mk. Beidlits. Fauna
balt. 8 Mk. Fauna traussylv. 9 Mk.

Dr. von Seidlitz, München, Schellingstr. 70.

Importirte Anth. yama-mai-Eier in Anzahl gegen

anderweitiges Zuchtmaterial zu vertauschen. Gesucht

gpgen baar Calvers Käferbuch v. A., gebraucht.

Fischer, Liegnitz, Hanauerstr. 15.

Ich wünsche in baar 6— 7 Dtzd. gesunde Puppen
von Sm. ocellata zu erwerben. Angeboten sieht ent-

gegen C. Richter, Oels bei Breslau.

Habe abzugeben : Für jetzt gut überwinterte

Puppen v. P. alexanor ä Stück 100 Pfg., M. croatica

ä 60 Pfg., Anth. belia ü Stück Mk. 1.20, Mam.
cappa ä 40 Pfg., Zethes iusularis ä 1.50 Pfg., Biston

graecarius ä 20 Pfg., Baupen von Euprepia pudica

ä 200 Pfg. Für März-April: gut überwinterte und
gesunde Puppen von Ach. atropos ä 60 Pfg., Sph.

convolvuli 12 Stück 2.40 Pfg., Xanthodes malvae

ä 1.25 Pfg., Baupen von Lim. camilla ä Dtzd.

Franz Rudolph, Main" b. Gravosa, Dalmatien.

Prachtvolle Coleopterensammlung,
ca. 10,000 Arten in ca. 30,000 Exemplaren, syste-

matisch geordnet, ist Sterbefalls halber zu verkaufen.

Offert unt. B C 267 an Haasenstein & Vogler, A-
G., Köln erbeten. H 41483

Emil Funke, Dresden, Camelienstr. 10 empfiehlt

sein Lager Palaearctischer und Exotischer Falter

einer freundl. Beachtung. Preise massigst. Aus-
wahlsendungen.

Gesunde Puppen
von Endr. versicolora, Dtzd. Mk. 2.50, Porto etc.

25 Pfg.

0. Petersen, Burg Magdeburg, Coloniestr. 49.

Naturalienhändler

V. FRIC im PBAG
Wladislawss

kauft u

naturhistorische
ii—i

jasse No. 21a

. verkauft

Objekte aller Art.

Direkt aus Japan importirte yama-mai Eier Dtzd.

60 Pfg., 50 Stck. 240 Pfg.

Nordamerikanische Puppen:
Papilio turnus 90 Pfg., Pap. asteriag 76 Pfg.,

Pap. troilus 60 Pf., Sphinx luscitiosa 400 Pf., Da-
rapsa versicolor 350 Pf., Hyperch. jo 60 Pf., Ani-
sota strigosa 30 Pf., Datana ministra 35 Pf., Hyp.
janus (Südam.) 400 Pfg.

Emil Heyer in Elberfeld. Niitzonbergerstr. 191.

Doritis Apollinus tf 12, Parn. v. Romanovi d
25, Apollonius 20, 30, Rhod. Cleobule tf 25, Lyc.
Cleobis d 5, Rhymnus 40, Euphemia tf 2<>, Arion
v. Cyanecula 25, 40, Apat. Nycteis 25, 90, Nept.
Philyroides d 15, Thisbe 15, Raddei 45, Melit.

Plotina (3 20, Arg. Eugenia 90, 120, Eva tf 35,

Dolb. Exacta 75, Doil. Nicaea v. Castissima 100,

Sm. Christophi 200, Tartarinovi 150, Roseipennis

200, Caecus 40, Argus 50, Austanti 125, Tremulae
50, 150, Pterog. Gorgoniades, 10 = 1 Mk.

W. Maus, Wiesbaden.
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I Graf-Krüsi, Gais, Schweiz.

Seltene Sardinische Schmetterlinge in Daten per

Dtzd. (13 Stück) oder V2 Dutzend, weniger expedire

ich nicht. Coleopteren von Corsica und Sardinien.

Im Frühlinge sardinische Reptilien, lebend oder in

Spiritus, per Dutzend.

Damry, Naturalist, Sassari (Sardinien).

Insektennadeln wei3S und sch varz

fert

Qualität, federhart, lie-

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen

A. Warn mam-
Berlin C, Brüderstr. 30,

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische,

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdtheile. Spinuen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

ligenthum, Verlag u. Expedition T. Fritz Rühr« Erben in Zürich-Holtingen. Redaktion : M. Riihl. — Druck v. Jacques Bollmonn, Unterer Mühleitejj, Zürich.
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